

Martes 15 de Abril de 1919

BACALAO

PRECIOS DE HOY

Labrador, superior...	120	pesetas 50 kilos.
Inglés grande...	170	"
" mediano...	150	"
" pequeño...	138	"

MURILLO, 5

Patatas de Aragón

30 céntimos kilo
Calle Orilla del Río, 4, LA CENTRAL

Dr. Arturo Ferrís

Medicina y Cirugía general
Horas de consulta: De 12 a 1.—Especial para enfermedades del pecho, de 4 a 5.
Martínez Cubells, 5, principal

HOMBRES Y CASADAS

deben leer
Años, en el lecho conyugal y después
4 tres ptas.—De venta: Principales librerías.

Hombres

de Venus, solitarios, alcoholistas, pesares, tristezas, etc., viejos sin hijos, etc. Vigor Sexual Koch, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 7; Genir, San Fernando, 34, y otros. Para lista y precio de la empomatita, pídase gratis el Gráfico Sexual en la Clínica San Vicente, 192, 1.
0-0-0

Del momento actual

Era una crisis anunciada con mucha anticipación. A nadie ha sorprendido: sin los conflictos sociales de estas últimas semanas, el conde de Romanones habría planteado ya la cuestión de confianza. ¿Cuál va a ser la solución? Los tiempos han desplazado a las derechas del Gobierno de todos los pueblos. Las únicas realidades vivas hoy en política, son las soluciones avanzadas. O se gobierna con hombres de izquierdas, saliendo al paso a los conflictos sin intransigencias, o se arroja la tranquilidad. Nuestra época, sobre todo después de la gran guerra, es de transacciones y de conciliación: arrostrar tiránicamente la situación creada por las constantes reclamaciones del proletariado y de las clases medias, equivale a desafiar los abismos. Y el conde de Romanones es un político de sobra avisado para no retirarse del poder si más arriba de donde él está no se le ofrecen los medios de gobernar a la modernidad. Bien conocida es la posición de los republicanos. Nosotros creemos sinceramente que los males de la patria no pueden tener remedio más que por el adelantamiento de la República: ésta está preñada de soluciones que sólo al amparo de los más amplios conceptos de libertad se ofrecen a las clases productoras. El conde de Romanones entrega el poder precisamente porque no cree en resorte de gobierno más útil que el de inaugurar una era de concentraciones libérrimas y vigorosas con aportación de cuanto el pensamiento moderno ofrece como procedimiento único para dar a España el aspecto que no sólo exigimos los españoles, sino que exigen también los demás pueblos. Es fácil, valiente que la crisis se resuelva mediante una situación liberal con amplias facultades para hacer y rehacer. Las últimas noticias hablan de agitación entre los conservadores hacia la presa del poder. Dudamos que esta manobra tenga éxito. Costumbre vieja es en España aplicar remedios equivocados a todas las cuestiones, pero por muy sordo que se esté arriba, no creemos que la enfermedad de los oídos sea tan gravísima que impida oír lo que dice todo el país. Comienza, desde luego, a extrañarnos que los primeros consultores hayan sido Maura y Dato, como lo serán otros que han subido cien veces las escaleras del palacio solicitados a consejo. Todos estos hombres ¿qué de nuevo van de desear al jefe del Estado? ¿Cuáles veces no se celebraron los mismos cabildos ante "si" truchas antiguas? Desde julio de 1917 se reclama con apremios cada vez más vivos la constitución de un Gobierno nuevo y la convocatoria a unas Cortes Constituyentes. Todo lo que no sea realizar una obra de transformación fundamental, aparecerá ante los españoles como un disfraz nuevo, como una ficción más. No hay que cambiar lo externo, sino remover y renovar. Y si tras la dimisión del conde de Romanones el país se despierta con la amarga lectura de nombres que ya pasaron por el poder sin dejar más huellas que las del desdado, sufrirá de nuevo el desengaño que tantos pesimismo crea y tantos recortes engendra.

Para mañana

VULGARIZACIONES ESLAVAS

Antes de la Revolución

por F. AZZATI

Debates municipales

Sesión de ayer

El conflicto de la carne de cerda

Antes de empezar la sesión pública se reúne el Ayuntamiento en conferencia secreta y en ella el señor Bort hace historia de su gestión para lograr el abastecimiento de ganado de cerda en Valencia.

Recuerda el Alcalde el contrato establecido en 1918 con los abastecedores y tabajeros de carne de cerda que se había de vender a 32 pesetas, mediante la autorización de exportar.

Las dificultades surgidas para el cumplimiento de este contrato, obligaron a establecer otro convenio con el señor Cuber fijando el precio para el año actual.

En virtud de los sucesos ocurridos en Valencia se entablaron negociaciones y el Alcalde fue facultado en Asamblea para establecer los precios a abastecedores y tabajeros. Se encontraban los primeros en Madrid gestionando autorizaciones para la libre exportación del ganado, que había estado varios días rigurosamente prohibida por orden gubernativa y en virtud de lo solicitado por el Alcalde.

Concedida la autorización de exportar por los abastecedores gracias a su influencia, y ordenado así por el ministerio de Abastecimientos al Gobernador, los abastecedores establecieron el precio de 36 pesetas y, puestos al habla con el Alcalde, se avinieron a vender a 34 a los tabajeros, si se anulaba el contrato con éstos.

Como ello traería consigo el encarecimiento de la carne en un plazo de dos meses, me opuse a la anulación del convenio, y debemos estudiar el asunto, haciendo constar que si la carne se encarece, se deberá a la orden del ministerio de Abastecimientos ordenando de un modo terminante la exportación de ganado de cerda.

El señor Juan, presidente de la subcomisión de Carnes, para cuya gestión ha tenido elogios el señor Bort en su discurso, dice que, efectivamente, los abastecedores se comprometieron a vender a 32 pesetas porque se les prohibió la exportación y en Madrid se les ha consentido, con la autorización de exportar, el aumento de cinco o seis pesetas, por lo que se han valido de malas artes los recriadores de ganado.

Cree el señor Juan que si el Gobierno crea conflictos al Ayuntamiento éste debe creárselos al Gobierno, dimitiendo en pleno.

El señor Montañés culpa del conflicto a la Junta provincial de Substancias por haber tolerado de un modo abusivo la exportación, afirmando que el año anterior se llegó a la incautación del ganado de cerda con lo que se logró que éste se vendiera a 25 pesetas.

Cree el señor Montañés que la Junta provincial debe comunicar al Gobierno su decisión de no poner en práctica la orden de exportar, por crearla perjudicial para Valencia.

En caso contrario deben dimitir el Ayuntamiento, la Junta y el Gobernador.

Los señores Cuber y Valenín explican su actuación

El señor Cuber, atudido por el señor Montañés, dice que este asunto fué el que mayores disgustos le ocasionó durante su período en la Alcaldía, siendo una de las causas principales de su dimisión.

Recordó que se fijó para los tabajeros los precios de 32 y 35 pesetas para los cerdos negro y blanco respectivamente, lo que motivó que los tabajeros vendieran ambas clases al precio más elevado y aun a 36 y 37 pesetas. Se pegaron los abastecedores a seguir favoreciendo intereses ajenos y se hizo imposible armonizar los de dichos gremios.

Finalizadas estas gestiones, fué sorprendido por un contrato firmado por las representaciones autorizadas de los abastecedores y tabajeros, en el que éstos, que por mediación no aceptaban el precio de 35, acababan por aquel contrato el de 36 y 37, obligándose a no alzar las tarifas establecidas para la venta al público.

Para conseguir que aquel contrato se cumpliera, exigimos una garantía de 100.000 pesetas.

El señor Bort manifiesta que él está dispuesto a no ser arrojado de la Alcaldía por esos gremios.

El señor Valenín dice que la solución del conflicto está en colocar a tabajeros y abastecedores en tales condiciones de interinidad que se vean obligados a aceptar las imposiciones justas de la autoridad. Los alcaldes no pueden ser juguete de la libertad de los que luchan por sus intereses. Recuerda el señor Valenín su actuación como alcalde, que en un momento de energía ordenó que se vendiese el cerdo a 23 pesetas. Se solicitó del Gobierno la autorización para proceder a la incautación de las carnes dentro de las 24 horas y vendidas las dificultades puestas por el señor Bahamonde, se logró dicha autorización y se fijaron las casas de los recriadores, por la guardia civil, los gremios cataron con la Alcaldía y aceptaron el precio de 23 pesetas.

En virtud de las oscilaciones del mercado, impuestas por la guerra, se pactó otro convenio fijando el precio en 32 hasta el 31 de Diciembre en que dejó la Alcaldía.

Dice que es necesario impedir la exportación, y si el Gobierno la autoriza ahora, la Junta debe negarse a cumplir esa orden. Recuerda que el señor Ventosa ordenó, siendo ministro, la exportación y las autoridades nos negamos a cumplirla.

Si las autoridades locales no son atendidas, deben dimitir.

El señor Bort: El único vocal de la Junta provincial de Substancias capaz de esa decisión, soy yo.

El señor Valenín: Pues me atrevo a decir que los otros son malos valencianos. Varios concejales: No son valencianos.

El señor Valenín sigue diciendo que el Alcalde debe amenazar con descubrir la actuación de la Junta, si ésta se niega a favorecer a Valencia y convertirse con ello en un dictador para buscar el beneficio del público.

Dice que el señor Juan y el señor Bort intervinieron en ciertos momentos, no ya como autoridades, sino como hombres para contestar a los especulantes.

Resume su discurso diciendo que no podrá solucionarse el conflicto si no es imponiendo por la fuerza la razón a los que luchan por el lucro; que no debe tolerarse ninguna debilidad de la Junta, pues si tantas veces la guardia civil sale a la calle para reprimir protestas justas de los humildes, también debe salir para imponer la razón a los poderosos.

Ha de constar, como final, que el Alcalde tiene a todos los concejales a su lado y que debe proceder con mucha energía.

El Ayuntamiento acusa al proceder enérgicamente

Habla nuevamente el señor Bort, diciendo que no le ha faltado energía, habiendo llegado a provocar escenas muy violentas, pero que el Gobernador no respalda los órdenes del Gobierno.

El Gobierno tomó el acuerdo de la incautación y el Gobierno no sólo la autoriza, sino que ordena, por toda respuesta, la libre exportación.

Interviene nuevamente el señor Juan, manteniendo sus puntos de vista, y dice que el Ayuntamiento se vio ante el dilema siguiente: o autorizaba la subida de precio, o la huelga.

Se despachan los dictámenes de Hacienda, Cementerios, Personal y Gobierno Interior, Ensanche, Policía Urbana, Beneficencia, Reformas Sociales, Caminos y Monumentos que figuran en el orden del día, todos ellos de escasa importancia.

El señor Juan pide que pase a comisión el dictamen proponiendo que dos imágenes que en estado de deterioro existen almacenadas en la casa de las Ollas, se cedan a la Asociación de Católicos, que ofrece restaurarlas y custodiarlas y serán objeto del culto, respetando la costumbre que existe de exponerlas al público para exaltar la caridad en favor de los presos de las cárceles.

El señor Esposa pide la urgencia del dictamen.

El señor Martínez Atoy dice que se cedan las imágenes provisionalmente y para la cesión definitiva que pase a comisión.

El señor Juan se opone a ello.

El señor Sanchis dice que el Ayuntamiento no debe fomentar el culto de esas imágenes y se extraña de la piedad de quienes necesitan estar delante de ellas para sentirse caritativos y acordarse de los presos. Rectifican dichos señores y en votación nominal, por 20 votos contra 10, se acuerda que pase el dictamen a comisión.

Puesto a discusión el dictamen que propone se faciliten las cruces para los festejos que se celebrarán con motivo del centenario de San Vicente Ferrer, el señor Beltrán pide que se haga la cesión mediante el pago de arbitrios.

El señor Sanchis solicita que no se cedan las cruces, porque ello implicaría adhesión del Ayuntamiento a las fiestas religiosas. En votación nominal se aprueba el dictamen, con la adición del señor Beltrán, votando en contra los señores Sanchis, Juan y Bort.

DESPECHO EXTRAORDINARIO

Se acuerda la siguiente proposición aprobada en la conferencia secreta:

«El Ayuntamiento, teniendo el ofrecimiento del gremio de tabajeros de bajar por cada peseta que se rebaje sobre las 35 por arroba del cerdo negro y 36 del blanco, 20 céntimos por kilo, acuerda solicitar de la Junta provincial de Substancias la tasa de 32 pesetas para el negro y 33 para el blanco, para conseguir la de 60 céntimos por kilo en la tarifa del promedio de las dos y caso de que esta rebaja no se obtenga de los abastecedores, se proceda a la suspensión en absoluto de la exportación, para que el Ayuntamiento pueda incautarse del ganado necesario para el abastecimiento de la ciudad.»

El Alcalde llevará este asunto a la Junta provincial de Substancias.

Se concede una gratificación de 200 pesetas a la Asociación del Fomento de Cultura e Higiene para asistir a la Exposición de Higiene.

Se lee una proposición pidiendo se nombre una comisión de concejales para que gestione el obtener los depósitos francos al puerto de Valencia.

El señor Valenín defiende la proposición, que firman los señores Valenín, Coscollá, Beltrán y Ortiga, demostrando los beneficios que tal mejora reportaría a Valencia.

Se acuerda celebrar las dos sesiones próximas en sábado por segunda convocatoria. Pasa a comisión una solicitud de la Unión Gremial pidiendo que se ceda el Palacio para instalar la Feria Muestrario.

Este número ha sido sometido a la censura gubernativa:

ECOS

Las dietas a jurados y testigos

No puede ser ni más escandaloso, ni más abusivo, que lo que viene ocurriendo en el pago de las dietas que testigos y jurados devengan.

Unos y otros son obligados a trasladarse a Valencia, muchas veces desde los más lejanos confines de la provincia, aquí permaneciendo el tiempo que dura su actuación y como casi ninguno de ellos es potentado ni viene con dinero de sobra, resulta que en la mayor parte de los casos, tienen que pedir auxilio en Valencia para poder regresar a sus casas.

Se quiere que el Jurado sea una institución modelo y se comienza por los mismos que censuran al tribunal de hecho, por no pagar sus gastos. ¡Buena forma de querer administrar justicia!

Ayer prestaron varios testigos y de seguir así acabarían los jurados y los testigos, por no querer venir a Valencia para actuar y conste que harán perfectamente.

Un colega, al dar cuenta de la protesta, decía anoche:

«Como este defecto no parte de la Audiencia, sino de Madrid, que envía las consignaciones por meses y con gran demora, pues raro es el mes que se cobra antes del 20, dos tercias partes de los que acuden a la Audiencia como jurados, peritos ó testigos, tienen que cobrar con gran retraso, lo cual es perjudicial para ellos, cumplido con las oficinas, sin que el Estado se beneficie por ello.»

Y menos mal para los preceptores que residen en Valencia, porque la situación es peor, y grave a veces, para los que tienen que pedir dinero prestado, a fin de venir a la capital con ánimo de indemnizarse de los gastos mediante la dieta, y se ven en el trance de tener que volver a solicitar dinero para regresar a su localidad.»

En efecto, la causa está en Madrid, pero en Valencia tampoco se pone remedio al caso.

El presidente de la Audiencia conoce sobradamente lo que ocurre. ¿Por qué no telegrafía a Madrid, exponiendo la situación y demanda el envío de fondos para el pago? Si el presidente de la Audiencia demostrase a la superioridad la necesidad de girar fondos para el referido pago, a su demanda telegráfica se contestaría afirmativamente en el acto.

De modo que también corresponde a este alto funcionario alguna parte en lo que ocurre.

Las juezas del Bar...

Ya se sobreentiende que aludimos al Bar de la calle de las Almas. Estos días no se habla de otra cosa entre la gente que frecuenta recreos de esa clase, que del escandaloso ocurrido en la madrugada del domingo, con acompañamiento de tiros, amenazas y golpes.

Los vecinos que tienen la desgracia de soportar las escenas bochornosas que en dicha calle se suceden, nos han visitado en queja contra la pasividad de las autoridades, que ven tolerando los desahucios de juegas, timadores y demás familia, que se prolongan hasta las tres de la madrugada, en el Bar y alrededor del mismo, con insuportable infracción de las Ordenanzas y sin miramiento hacia las personas pacíficas.

Hemos trasladado la queja, sin duda fundada y justa, a la autoridad competente, afirmándonosos que ya se han adoptado las medidas del caso para impedir que los camorristas y libertadores sienten la atmósfera y desasosiego en la calle de las Almas.—Se ha dado la orden terminante para aplazar una piteña que comunica el Bar con el portal de al lado, por el que se sube (entendido); y como hoy no quede tapada, mañana se cerrará el establecimiento. Además, se castigará con todo rigor el menor intento de fuerza y escándalo.

Para el Alcalde es Inspector de Sanidad

Una numerosa comisión de vecinos de la calle de Cuarte (extramuros) nos ha visitado para protestar enérgicamente sobre la existencia de un foco de infección que por espacio de mucho tiempo les está haciendo imposible el poder habitar en esos contornos.

En dicha calle, número 134, existe un almacén en donde se deposita y elabora la mayor parte del sebo del Matadero, despidiendo un hedor imposible de resistir, viéndose dichos vecinos en la necesidad de cerrar las puertas que dan acceso a las galerías para librarse de esas molestias y no exponerse a contraer cualquier enfermedad.

Trasladamos dicha queja al Alcalde e Inspector de Sanidad para que pongan remedio a este asunto, bien haciendo desaparecer dicho depósito, o haciendo su dueño lo posible a fin de amortar dicho olor.

Juan Sanmartín, detenido

El viernes último publicamos la siguiente noticia:

«El 20 del último Marzo, planteada ya la huelga general de Valencia vino a esta ciudad el inteligente obrero Juan Sanmartín, perteneciente al Centro de Sociedades Obreras de Barrión.»

No podía desde luego, ser perseguido, porque no dió motivo ni siquiera para que los agentes de la autoridad pudieran em-

Teatro Olympia

Compañía cómico-dramática de PEDRO CODINA.—Hoy martes 15 de Abril de 1919.

Despedida de la compañía y beneficio de la primera actriz. Tarde, a las 6: EL LADRÓN. Noche a las 10: MARIANA.

Al final de ambas funciones, la beneficiada cantará escogidos cuplés. BUTACA, 1'50 ENTRADA GENERAL, 0'40

TEATRO PRINCIPAL

El sábado 19 Abril, debut de la notable compañía de ópera italo-española GRANIERI - MARCHETTI

10 únicas funciones noche — 4 únicas matines. Queda abierto el abono en contaduría: horas de 4 a 7 tarde y de 9'30 a 11 noche.

plear un pretexto que explicara de algún modo la persecución. Tenemos la seguridad de que desde luego, no está detenido en Valencia.

como me lo demuestras: saltando dentro de mi casa, para que después hablen de mi honor. ¡Vétele! Si no, grito. El, con la obstinación del que está decidido a todo, contestó negativamente, y prolijo una amenaza.

Los trabajos realizados para averiguar el paradero de Sanmartín, durante los días 12 y 13, no dieron resultado alguno. Sólo en la madrugada de ayer obtuvimos algunas noticias.

—Oyeme, Estanislá! Si se lo dices a alguien te mato. Entonces ella, despavorida, saltó a la calle. Cuando volvió a su casa ya no había nadie.

Casino Republicano El Cantonal. Anteayer tuvo lugar en el casino de Unión Republicana El Cantonal la fiesta de la Flor.

—Era domingo. La aldea estaba toda en la plaza. Las mujeres, con sus pesadas faldas almendonadas y tuestas, ellos, con sus camisas blancas, preñadas de pliegues.

El amplio salón del Circolo resultaba pequeño para contener tan numeroso público como acudió a la fiesta.

—Ayer comparecieron ante el tribunal, para responder de un delito de disparo y lesiones Vidal Pérez y Juan García.

Esta fue amenizada por una brillante banda de música y terminó con un animadísimo familiar.

—Este Circolo, que no tiene otro objeto que la verdadera reunión familiar y procurar todo cuanto sea posible para la demostración de los adelantos y progresos de nuestra querida Valencia, ha tenido la idea de estudiar la forma de poder realizar en este local social ó en otro si fuera necesario, una exposición-muestra temporal, de artículos exclusivamente fabricados en Valencia, y su reino.

Una hermosa iniciativa del Circolo Valenciano de Buenos Aires. El presidente de la Unión Central, de Valencia, ha recibido la siguiente interesante carta:

—Este Circolo, que no tiene otro objeto que la verdadera reunión familiar y procurar todo cuanto sea posible para la demostración de los adelantos y progresos de nuestra querida Valencia, ha tenido la idea de estudiar la forma de poder realizar en este local social ó en otro si fuera necesario, una exposición-muestra temporal, de artículos exclusivamente fabricados en Valencia, y su reino.

En esta aldea, pues, vivía un muchacho que se llamaba Vidal. Pequeño, enjuto, de ojillos vivos y expresivos y con la cara broncada por el sol.

—Este Circolo, que no tiene otro objeto que la verdadera reunión familiar y procurar todo cuanto sea posible para la demostración de los adelantos y progresos de nuestra querida Valencia, ha tenido la idea de estudiar la forma de poder realizar en este local social ó en otro si fuera necesario, una exposición-muestra temporal, de artículos exclusivamente fabricados en Valencia, y su reino.

Un día, en que en casa de Estanislá— así se llamaba su segunda novia— no había nadie, pues su madre y su hermana habían salido para Alcañal en busca de la vacante antifrénica para una sobrina, y su padre y su hermana estaban en el campo segundo, Vidal concibió la idea de volver a hablarle a su novia.

—Este Circolo, que no tiene otro objeto que la verdadera reunión familiar y procurar todo cuanto sea posible para la demostración de los adelantos y progresos de nuestra querida Valencia, ha tenido la idea de estudiar la forma de poder realizar en este local social ó en otro si fuera necesario, una exposición-muestra temporal, de artículos exclusivamente fabricados en Valencia, y su reino.

Todo estaba cerrado; con cautela y con la emoción del foragido, llegó hasta la puerta del corral y llamó con fuerza. Los golpes dados en la puerta repercutieron en la casa, haciendo vibrar los cristales de las vidrieras.

—Este Circolo, que no tiene otro objeto que la verdadera reunión familiar y procurar todo cuanto sea posible para la demostración de los adelantos y progresos de nuestra querida Valencia, ha tenido la idea de estudiar la forma de poder realizar en este local social ó en otro si fuera necesario, una exposición-muestra temporal, de artículos exclusivamente fabricados en Valencia, y su reino.

Nadie contestaba; á poco el doncel volvió á golpear la puerta. Se oyó el rechinar de una milla de hierro, y la cara pálida y asustadiza de Estanislá.

—Este Circolo, que no tiene otro objeto que la verdadera reunión familiar y procurar todo cuanto sea posible para la demostración de los adelantos y progresos de nuestra querida Valencia, ha tenido la idea de estudiar la forma de poder realizar en este local social ó en otro si fuera necesario, una exposición-muestra temporal, de artículos exclusivamente fabricados en Valencia, y su reino.

—¿Qué quieres?— dijo ésta al reconocer á Vidal. —¡Abreme!— contestó éste violentamente. —No quiero, no; que me das miedo. No me mules nunca más á la cara, y tú no tienes novia? Pues á ella voy con mi novio.

—Este Circolo, que no tiene otro objeto que la verdadera reunión familiar y procurar todo cuanto sea posible para la demostración de los adelantos y progresos de nuestra querida Valencia, ha tenido la idea de estudiar la forma de poder realizar en este local social ó en otro si fuera necesario, una exposición-muestra temporal, de artículos exclusivamente fabricados en Valencia, y su reino.

—Estanislá, repuso él doliente, —es que yo quiero casarme contigo; es lo que no puedo darte sino tú.

—Este Circolo, que no tiene otro objeto que la verdadera reunión familiar y procurar todo cuanto sea posible para la demostración de los adelantos y progresos de nuestra querida Valencia, ha tenido la idea de estudiar la forma de poder realizar en este local social ó en otro si fuera necesario, una exposición-muestra temporal, de artículos exclusivamente fabricados en Valencia, y su reino.

—¿Embustero, falso, hipócrita! Así es la cuarta plana originales de interés.

—Este Circolo, que no tiene otro objeto que la verdadera reunión familiar y procurar todo cuanto sea posible para la demostración de los adelantos y progresos de nuestra querida Valencia, ha tenido la idea de estudiar la forma de poder realizar en este local social ó en otro si fuera necesario, una exposición-muestra temporal, de artículos exclusivamente fabricados en Valencia, y su reino.

RÓTULOS en AZULEJOS y PLATOS IRROMPIBLES CEMHIERRÁMICOS PATENTE VALLEDECABRES MACETAS etc., TEJA PLANA PLAZA PELLICERS, 7, PRAL.—Teléfono 766

Cine Sorolla

Empezará la sesión con una película panorámica. MONUMENTAL — EXITO de la hermosa película, en tres partes, titulada DOS RAYOS DE SOL

Señor don Adolfo Beltrán.—Presente. Muy señor nuestro y distinguido amigo: En la pasada semana nos rogó usted que, como síndicos del gremio de Paquetería, tanto al por mayor como al detall, convocásemos al mismo, con el fin de conseguir que la clase media y proletaria obtuviese alguna rebaja en los artículos que á dicho ramo del comercio se refiere.

Teatro Ruzafa

HOY — ACONTEJIMIENTO — HOY Represe del 3.º y 4.º episodios de LA CANALLA DE PARÍS

Con los más extraordinarias aventuras. Con las más emocionantes escenas. Con el más interesante argumento. Famoso de su autor. Sábado de Gloria, VERDAD, por Blanquita Suárez

Salón Novedades

HOY A las 7 tarde y 9'30 y 11'30 noche, clase El séptimo sacrament y La fam no te lley

CINE EL CID

HOY El mayor éxito del día EN LAS GARRAS DEL LEÓN Segunda jornada.—Cuatro partes

Teatro Martí

HOY Hoy, la bonita comedia vodevilesca, de gran éxito, titulada De Catarrosa... y tontol

Eden Concert

Grandes sesiones de variedades y vodevil, á las 3'30 tarde y 9'45 noche. Hoy, repite del chispeante vodevil, que tan gran éxito alcanzó LA GATA DEL CAPITAN.

Teatro Princesa

HOY martes día 15 Noche, á las 10: Grandiosa función á beneficio del periódico «Solidaridad Obrera»

Teatro Lírico

HOY Hoy, grandioso programa.—Exito de la colosal película, en cinco partes titulada FALENA

Casa de la Democracia

Se saca á concurso la construcción de 10 mesas unipersonales y otros efectos de carpintería, con arreglo á las bases que están en manifiesto en la consjería de este centro.

Torneros en madera

Se necesitan para trabajo á destajo bien retribuido. Para informes dirigirse á esta Administración.

YODHARSIL BOULIGNY

Tónico-depurativo-reconstituyente. ¡Panquemados con monedas de plata!

Gran sorpresa-regalo.— Todos los días en los hornos y pastelería de VICENTE Y JOSÉ MARTÍ. PI y MARGALL, 5 y 7

HERNIADOS (trencats)

LEEDI La curación de las hernias, por los aparatos Torrens. El reputado ortopedico de Barcelona, Sr. Torrens, está en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones.

Estos aparatos, que tan entusiastamente muchas eminencias médicas los están recomendando por la inmensidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, ciere absoluto del anillo herniario, que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único é infalible, de todos los herniados.

Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar braguetas de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido ortopedista, no perdiendo la ocasión presente de poder visitar en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (Calle de Laurus, número 6), sólo y únicamente el lunes próximo, día 21 del corriente, donde mismo podrán visitarle todos cuantos lo deseen.

Notas: En Calatayud, el día 19, en el hotel del Muro; en Teruel, el día 20, en el hotel del Turia, y en Castellón de la Plana, el día 21, en el hotel Suizo. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNION, 13

Banco Español del Río de la Plata

Sucursal de Valencia: CASA MATRIZ-BUENOS AIRES FUNDADO EN 1888

Capital. Pesos 100.000.000 Ptas. oro 220.000.000 Fondo de reserva (incluida prima á recibir). 49.326.974'28 108.519.343'28

El Banco Español del Río de la Plata, tiene Sucursales en los siguientes puntos: ARGENTINA, Uruguay, Brasil. EN EUROPA: Barcelona, Bilbao, Coruña, Génova, Hamburgo, Londres, Madrid, París, San Sebastián, Valencia y Vigo.

El Banco Español del Río de la Plata se encarga de efectuar por cuenta de sus clientes toda clase de operaciones bancarias en las condiciones más ventajosas.

El Banco Español del Río de la Plata, Sucursal de Valencia, acreditará hasta nuevo aviso los siguientes intereses:

Table with 4 columns: En cuenta corriente á la vista, En depósito á plazo fijo de tres meses, En depósito á plazo fijo de seis meses, En depósito á mayor plazo.

Caja de Ahorros. Se abonan intereses á razón de 3 y 1/2 por 100 anual, siendo los depósitos de un total máximo de 10.000 pesetas.

Cajas de Alquiler. EL BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA, Sucursal de Valencia, se complace en poner á disposición de sus clientes los departamentos de las CAJAS que tiene destinadas para el servicio de alquiler, las cuales ofrecen todas las seguridades necesarias para la custodia de valores, medallas, joyas, documentos etc., etc.

Tarifa de alquiler de los compartimientos

Table with 4 columns: MODELOS, DIMENSIONES (Alto m., Ancho m., Profundidad m.), PLAZO (Por 1 mes, Por tres meses, Por seis meses, Por un año).

EL BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA, de acuerdo con lo dispuesto en el art. 22 de los Estatutos, admite los depósitos en custodia de acciones de este Banco, sin comisión ni gasto alguno para sus propietarios.

Agustín Enguix (hijo)

GETTE, Herault (Francia) Telegramas: ENGUX-CETTE. Ofrece su casa para la venta en comisión de toda clase de frutas y legumbres frescas y secas.

Volta, Sociedad Anónima

Pascual y Genís, 26 Grupos Bomba-Electromotor para elevación de aguas para riegos.

REUMATISMO, CIÁTICA

CURACIÓN RÁPIDA A BASE DE SUERO. Clínica del Dr. Puchades, Lauria, 8

Preservativos

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca YORK, desde una peseta docena, diríjase á la farmacia de Valentín Palacios, San Vicente 364, GLESA (nombre registrado), San Vicente 364. Entrada muy reservada por la escalera.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, flujos blancos, irritación, nes, gota miliar, etc., es la inyección Antipurgativa de Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Por telégrafo y teléfono

Servicio de nuestro corresponsal A. Serrano y de las Agencias Fabra-Havas

El Gobierno en crisis

Romanones despacha los asuntos y no habla de crisis.—Reunión de los conservadores.—El conde de Romanones plantea la cuestión de confianza.—Las consultas.—Maura acepta el encargo de formar Gobierno.—Probable Gabinete

El conde de Romanones despachó por la mañana con los periodistas como si nada ocurriera en el campo político.

Pocos instantes después recibió la visita de una comisión de la Sociedad Amigos del Libro, que han protestado de que se exporte papel de fabricación española al extranjero.

Recibió también la visita de una comisión de la Diputación vasca, del diputado a Cortes señor Sala, del ministro de la Gobernación y del embajador de Inglaterra.

Finalmente conferenció con el presidente del Fomento del Trabajo Nacional.

Después de estas conferencias salió al antedespacho, diciendo a los periodistas: «No hay noticias; todo sin novedad».

El Consejo anunciado ha sido aplazado para mañana.

De Barcelona, buenas noticias.

Los obreros, en su mayoría, han entrado al trabajo.

La cuestión de los tranviarios de Madrid lleva camino de solución.

Un periodista:

—¿Se dice que la Compañía presenta dificultades para la solución?

El conde de Romanones:

—Repió que el asunto va por buen camino.

Así se expresaba el conde de Romanones, cuando en realidad la crisis estaba planteada.

Prueba esta afirmación la reunión que en aquellos mismos momentos celebraban los primates del partido conservador en el domicilio del señor Dato.

La reunión de los conservadores comenzó a las once de la mañana.

Acudieron a esa reunión los señores Sánchez Toca, Besada, Bugallal Sánchez Guerra, marqués de Lema, Bergamín, Andrade, vizconde de Eza, conde de Esteban, Collantes y Espada.

Excusó su asistencia, por enfermedad, el marqués de Vadillo.

La reunión terminó a las dos de la tarde, y el señor Dato manifestó que la reunión había tenido por objeto ocuparse de los asuntos políticos de actualidad.

Lo cierto es que los conservadores idóneos, que siguen a Dato, fueron llamados por éste para enterarse de la verdadera situación política y habilitarse de los propósitos terminantes del conde de Romanones de plantear la crisis en seguida.

Cuando nadie lo esperaba, a las dos y media de la tarde, es decir, minutos después de terminar la reunión de los conservadores, se presentó el conde de Romanones en palacio hasta cerca de las cuatro.

Se presume que en esta conferencia don Alfonso trató de disuadir a Romanones de que presentara la dimisión total del Gabinete, pero éste se obstinó en mantenerla.

Como si todos los acontecimientos estuvieran en íntima relación, se presentó el señor Maura en palacio.

Al ver a los periodistas, antes de que fueran tiempo de interrogarle les atajó preguntándoles:

—¿Quiéren ustedes decirme lo que pasa?

Los periodistas le manifestaron que ellos sólo sabían que el conde de Romanones estaba en palacio, y que esto ya les daba motivo para suponer que pasaban cosas de gran importancia.

El señor Maura, haciendo un gesto de incredulidad, añadió:

«Pues yo creo que no pasa nada, y que se equivocan cuantos quieren dar importancia a esta visita. Yo vengo aquí porque tengo muy buenos amigos».

Y sin dar tiempo a más, el señor Maura entrando en el regio alcazar dijo:

«Luego hablaremos».

Lo que dice Romanones acerca de la crisis.

El conde de Romanones salió de palacio a las 5.30.

Al ver a los periodistas, hizo que se le acercaran, y les dijo:

—Señores; hace tres semanas precisamente, un lunes como hoy, presenté a don Alfonso la dimisión del Gabinete, que retiré al plantearse la huelga en Barcelona.

Ahora que allí se ha reanudado el trabajo y se ha restablecido la normalidad, he vuelto a presentar al dimisión, y don Alfonso se ha dignado aceptarla.

Inmediatamente comenzaron las consultas. El señor Maura ya está arriba.

Después acudirán los señores Dato, Alhucemas y los presidentes de las Cámaras.

El periodista:

—¿Y qué solución cree usted probable?

El conde:

—La solución de esta crisis es difícil, y más difícil que vuelva yo a encargarme del poder.

Después se presentaron en palacio los señores Villanueva y García Prieto, los cuales se mostraron sorprendidos de la noticia de la crisis.

A las cinco de la tarde se ha reunido el Consejo de ministros en el despacho del conde de Romanones.

El señor Dato ha recibido orden de presentarse en palacio a las seis y media de la tarde.

Nota oficiosa.—Causas determinantes de la crisis.

A las 6.45 de la tarde el subsecretario de la Presidencia facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«Hace tres semanas creí llegado el momento de presentar al rey las dimisiones de los ministros, porque así lo exigían las circunstancias políticas.

Desistí del propósito por haberse planteado la huelga general en Barcelona y otras provincias y haberse iniciado hasta en Madrid.

Dominada felizmente la situación de modo incurrente y restablecido el orden público y con él la normalidad, he creído inexcusable presentar nuevamente a su majestad las dimisiones de los ministros, que han sido aceptadas.

Serán llamados a consulta los señores Maura, Dato, Alhucemas y Villanueva».

Las verdaderas causas determinantes de la crisis permanecen ocultas y guardándose mucho los principales actores de ellas a conocer.

El hecho parece íntimamente relacionado con la actuación de las juntas de defensa de Barcelona y no falta quien añade que la política de Marruecos, las últimas operaciones allí realizadas y determinadas insubordinaciones internacionales acerca de la política marroquí tal y conforme la entiende España, han sido la causa de la crisis.

Lo cierto es que se ha llevado con el mayor sigilo y que todos convienen en afirmar que la solución es difícilísima si Romanones no quiere continuar ni García Prieto se presta a encargarse de la situación».

Comentarios a la crisis

El planteamiento de la crisis total al divulgarse ha causado gran sorpresa, pues aunque desde hace más de un mes se viene hablando de ella y si en algunos momentos se llegó a considerar el planteamiento como inminente se fué aplazando por las circunstancias ya conocidas.

Se consideraba como muy inverosímil que el Gobierno actual, en la misma forma que está constituido, se presentara a las Cortes pasadas ya las festividades de Semana Santa.

Fué tal la sorpresa, que era recibida por muchos con visibles muestras de incredulidad y por otros con estupor porque no era esperado en estos días el planteamiento.

Supónese que la resolución de Romanones tiene grandísima importancia en estos momentos, habiéndose sobre determinadas actitudes de algunos elementos agudizadas esta mañana en forma tal, que ha obligado a Romanones a acelerar su ausencia del Gobierno.

Se relacionaba esto con una frase de Romanones diciendo que él era el único que no podía continuar al frente del Gobierno.

El ministro dimisionario de Gracia y Justicia, Roselló, conferenció detenidamente con Romanones a última hora de la tarde.

Manifestó después que en estos momentos el poder no es ningún regalo apetecible.

Añadió que los indultos de Viernes Santo están ya preparados como también está preparado el acudir a palacio en el momento que le avisen los nuevos ministros para jurar.

Las juventudes hispano-americanas.

En el Paraninfo de la Universidad se ha celebrado una Asamblea de juventudes hispano-americanas.

Presidió el senador García Molinas.

En el estrado se colocaron los exploradores con banderas de las Repúblicas hispano-americanas, teniendo en el centro la de España.

El rector de la Universidad, Carracido, pronunció un discurso elogiando la iniciativa del Congreso, ofreciendo colaborar en esta obra de cultura y confraternidad.

Hablaron representantes de los exploradores y Juventud Hispano-Americana.

El escritor argentino Ugarte habló con fervor hispanista, ensalzando a España, sus virtudes y el amor que le tiene América.

Resumió el senador Palomo, elogiando la iniciativa.

Se dieron vivas a España y América.

Maura acepta el encargo de formar Gobierno

Madrid, 9.30 noche.

(URGENTE)

Dato ha aconsejado a don Alfonso la formación de un Gobierno que legalice la situación económica.

El rey ha encargado a Maura la formación de ministros y Maura ha aceptado.

Maura en palacio

Cuando salió el señor Maura de palacio, parecía dispuesto a eludir las preguntas de los periodistas.

Uno de ellos le dijo que el conde había confesado que estaba planteada la crisis.

Se detuvo el señor Maura un momento y manifestó:

«Pues entonces, señores me atengo a lo dicho por el conde de Romanones».

Este desde palacio se marchó al ministerio de Estado, donde convocó a los ministros para darles cuenta del planteamiento de la crisis.

Terminado el Consejo de ministros Romanones recibió a los periodistas diciéndoles que nada tenía que añadir a lo que aparecía expuesto en la nota oficiosa.

«A ello me atengo» dijo.

Interrogado sobre si la crisis se resol-

Otra vez Romanones.—Maura encargado de formar Gobierno

A las siete y media volvió a palacio Romanones.

Un periodista le dijo:

—De modo que es usted de los que van y vuelven.

—Como no venga otro.—replicó Romanones entrando en palacio.

La entrevista con don Alfonso fué breve.

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Madrid, 14.

	CAMBIO precedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100	77.90	78.10
Amortizable 4 por 100	00.00	87.75
Amortizable 5 por 100	97.00	97.25
Acciones Banco de España	504.00	506.50
Acciones Tabacalera	306.00	306.00
Cambios París	83.10	82.70
Cambios Londres	23.17	23.05

vería esta noche, contestó: «Creo que sí». Ya dije hace unos días que no continuaba en el poder ni al momento más de lo que se tardase en resolver las cuestiones sociales planteadas en las diversas provincias».

Se le preguntó si creía en la solución del señor Maura y contestó: «Eso lo resolverá la corona. Sólo puedo decir a ustedes que cualquier Gobierno que se forme contará con mi apoyo y el de todos mis amigos».

—Entonces, hasta la noche.—le dijeron los periodistas.

—No, hasta la noche, no.—replicó el conde.— porque ya he dejado de ser presidente y no tendría nada que decirles.

Un periodista le preguntó:

—¿Ocupará usted la cartera de Estado en el Gobierno que se forme?

—No lo sé.—replicó solamente.

Romanones dejó por terminada la conversación para conferenciar con el señor Gasset, que acababa de dejar al ministro de Estado.

Las consultas.—Villanueva, García Prieto y Dato.

A las cinco y media de la tarde entró en palacio el señor Villanueva.

Ante los periodistas se mostró muy sorprendido por el hecho de plantearse hoy la crisis.

Sólo se le preguntó respecto a la solución que a su juicio pudiera tener, contestando: «No sé; no la veo clara».

Momentos después llegó a palacio el señor García Prieto, diciendo que se encontraba conversando en su domicilio con varios señores cuando recibió la noticia de que Romanones había presentado la dimisión del Gobierno.

Los periodistas le hicieron presente que el propio Romanones había dicho que la única solución imposible era su continuación en el poder.

Entonces el señor García Prieto hizo un gesto de extrañeza y subió a palacio.

A las seis y media de la tarde salió García Prieto, manifestando que don Alfonso le había dado cuenta de la dimisión de Romanones, informándole al mismo tiempo que según éste le había dicho cuando despachó con él esta mañana, hoy entrarán al trabajo en Barcelona todos los obreros, anunciando que si durante la tarde volvían a entrar, acudiría a palacio para presentar la cuestión de confianza.

Como sucedió así, Romanones había presentado a don Alfonso la dimisión de todo el Gobierno.

Añadió Alhucemas que apoyaría cualquier Gobierno que se formara y cree que las Cortes deben abrirse inmediatamente para aprobar los presupuestos y atender a los problemas obreros.

Subrayó y volvió a insistir en que los presupuestos sólo pueden ser aprobados en forma legal por las Cortes.

Los periodistas le preguntaron:

—¿Será rápida la solución?

—Yo creo que sí.—contestó.

—¿Y qué solución habrá?—insistieron los reporteros.

—De eso no puedo contestarles ni creo prudente hablar.

A las seis y media de la tarde llegó el señor Dato a palacio.

Los periodistas le preguntaron si había sido sorprendido por la crisis y el señor Dato contestó:

—Como ustedes seguramente.

Se le preguntó si era cierto que esta mañana habían celebrado una conferencia los ex ministros conservadores.

El señor Dato replicó: «Era la que debía celebrarse ayer y que se suspendió por estar yo algo asustado, pero de todos modos».—dijo.—no tenía importancia especial, puesto que era de las que vienen celebrándose periódicamente».

A las siete salió el señor Dato de palacio, diciendo que don Alfonso le había dado cuenta del planteamiento de la crisis y del resultado de las consultas.

Al pedirle consejo don Alfonso, manifestó que sólo urge la aprobación de los presupuestos y debía formarse un Gobierno que pueda realizar este cometido.

Terminó expresando su juicio de que la crisis sería resuelta rápidamente.

Minutos antes de las siete y media salió el señor Villanueva, diciendo a los periodistas:

—Bien se las ha jugado a ustedes el conde.

Un periodista le preguntó si él sería nuevo presidente, exclamando el señor Villanueva:

—No sean ustedes niños. Todo se ha reducido a hacerme don Alfonso una pregunta sobre la actual situación política.

Desde el momento que todo va entrando en el desarrollo completamente normal, vuelven a tener importancia las cuestiones meramente políticas.

Terminó diciendo que creía que esta noche sería resuelta la crisis.

Dijo también que el señor Groizard no sería llamado a consulta.

El nuevo Gobierno

Romanones recibió a las diez de la noche a los periodistas conversando sobre la solución de la crisis.

Hablando sobre la constitución del Gabinete sólo sabe que será homogéneo.

A la cartera de Estado irá un amigo suyo, político muy competente.

Maura, desde casa de Romanones regresó a su domicilio para cenar.

Después salió en automóvil realizando varias visitas.

Después volvió a su domicilio.

Interrogado que fué por los periodistas, nada quiso decir de las personas que había visitado, para evitar torcidas interpretaciones.

Añadió que mañana a las diez irá a palacio llevando la lista del nuevo ministerio.

Sólo le falta hablar con uno ó dos de los futuros ministros.

Comenzó que se había comunicado con Clerva que está en Murcia.

El Gobierno se forma con elementos mauristas y clervistas, llevando la cartera de Estado un íntimo amigo particular del señor Romanones, autorizado por éste.

El Gobierno no será interino, sino definitivo.

MINISTERIO PROBABLE

Circulan muchos nombres para el futuro Gobierno, pero se considera probable el siguiente:

Presidente, Maura.

Estado, González Hontoria.

Gobernación, Golcochea.

Hacienda, La Clerva.

Guerra, Orozco.

Marina, general Miranda.

Instrucción pública, Siljó.

Gracia y Justicia, marqués de Figueroa.

Abastecimientos, Ossorio y Gallardo.

Fomento, Flores de Lemus.

Las autoridades de Barcelona

Oficiosamente se confirma que mañana llegarán a Madrid el gobernador de Barcelona señor Montañés y el jefe de policía señor Doval.

El apoyo de Dato

El señor Dato ha manifestado que los conservadores prestarán su apoyo al Gobierno para aprobar los presupuestos y mantener el orden, salvando el criterio del partido acerca de determinadas gestiones del Gobierno.

Los conservadores disgustados

Entre los conservadores reina hondo disgusto.

El señor Bergamín ha sido interrogado por los periodistas en la siguiente forma:

—Se dice que usted, Sánchez Toca y Besada han formado un nido para hacer una concentración conservadora.

El señor Bergamín contestó:

—Lo creo difícil, porque precisamente hace tiempo ha rechazado Maura esa concentración. Mal podrá buscarse ahora».

Nosotros prestaremos nuestro concurso a todo lo que signifique el sostenimiento del orden público y no debe pensarse en la concentración conservadora.

Tengo que advertirles.—añadió.— que no he conferenciado con el señor Dato.

Parece que lo convenido era formar una concentración, no conservadora, sino de Maura y Romanones.

El señor Sánchez de Toca no cree que el señor Maura recabe la colaboración de los liberales; sólo que formará un Gobierno con sus propios elementos y algunos del conde con la finalidad de mantener el orden público y aprobar los presupuestos.

Para esto contará con el apoyo de todos los elementos de orden.

Yo esperaba esta crisis.—añadió.—para después de Semana Santa».

Ignoro qué habrá pasado, a no ser que la crisis sea coincidente con la llegada de esta mañana del tren expreso de Barcelona».

Instancias desestimadas

El ministro de Instrucción ha firmado una real orden desestimando las instancias presentadas por varios inspectores de Primera Enseñanza, solicitando modificación de lo establecido sobre mejoras de sueldos a los inspectores por decreto de Octubre último.

Impuesto sobre las reses bravas

Anúnciase que en breve se publicará un decreto creando la inspección de abastecimiento de carnes.

Al salir, contestando a los periodistas, dijo:

—El primero que venga ahora a palacio será el nuevo presidente.

Le preguntaron que quién sería y dijo que estaba llamado el señor Maura.

A las ocho y cuarto llegó éste a palacio nuevamente.

A la entrada se negó a hacer manifestaciones.

Cerca de las nueve de la noche salió diciendo que había sido encargado de formar Gobierno.

Mañana volveré a palacio.—añadió.

Los periodistas le felicitaron y el señor Maura dijo: «No son momentos propicios para recibir felicitaciones, aunque agradezco la buena intención».

El señor Maura marchó rápidamente a su domicilio para conferenciar con algunas personalidades.

Interrogado el señor Maura sobre si volvería a palacio esta misma noche, contestó: «No. Como la crisis me ha sorprendido, nada tenía preparado».

Desde palacio marchó al domicilio del conde de Romanones, con quien conferenció por espacio de media hora, hablando de la situación política.

El señor Maura entró al conde de Romanones de que don Alfonso le había encargado el poder.

También le manifestó los trabajos que iba a realizar para cumplimentar tal encargo.

Al anunciar el propósito de formar un Gobierno homogéneo con elementos de Clerva y suyos, Romanones contestó que le ofrecía el apoyo decidido de sus amigos, no sólo para legalizar la situación económica, sino para hacer frente a las difíciles circunstancias actuales.

Maura, después de la entrevista con Romanones, comenzó a realizar gestiones para la formación del Gabinete.

Telegráfico acto seguido al señor Clerva, que se halla en Murcia, rogándole que venga a Madrid».

Para satisfacer los gastos de este servicio se creará un impuesto sobre las reses bravas».

Una niña asesinada

Alfante.—Comunican de Villajoyosa que ha sido encontrado en el punto denominado Balsa dels Molins de Seta, el cadáver de la niña desaparecida Josefina Monerri.

Se supone que esta balsa dista un kilómetro del punto donde se cometió el crimen, y en el lado opuesto del lugar del suceso.

Dicha balsa había sido registrada varias veces en días anteriores por orden del juez Instructor del sumario, sin resultado positivo.

Se asegura que en el pueblo de Seta, un poco más abajo de la parida del Pero, ha sido visto un hombre que vigilaba un hoyo de grandes dimensiones y recién abierto.

Se ha procedido al reconocimiento del cadáver de la desdichada niña, aunque con grandes dificultades, a causa de hallarse hinchado.

La herida que le produjo la muerte está situada detrás de la oreja, y parece producida con un estilete de aguja alpargatera.

Por la tarde estuvo el juez en Villajoyosa, trasladándose después a Seta para practicar una diligencia.

La protesta de Largo Caballero

Interrogado Largo Caballero acerca de lo tratado en la conferencia tendida con el conde de Romanones, ha dicho:

«He venido a protestar nuevamente ante el presidente del Consejo de lo que sucede en Barcelona, referente a la conducta de los patronos.

Exigen éstos a los obreros que amenjen la partida de sindicalización para trabajar; otros rebajan los jornales y otros aumentan horas de jornada.

Ello no es tolerable, sean o no sindicalistas los obreros a quienes perjudican estas medidas.

También he preguntado si es cierto que Pestaña ha sido sometido a juicio sumarísimo».

Consejo de guerra en Barcelona

Barcelona.—En el cuartel de Atarazanas se ha reunido un Consejo de guerra, para fallar la sumaria instruida contra el movilizado José Calvis, por desobediencia.

El fiscal ha pedido para el sumariado la pena de cuatro años de prisión correccional. La defensa ha sostenido la inculpabilidad de su patrocinado.

Huelgas.—Servicio postal aéreo.—Robos en Trebia.

Zaragoza.—Continúa la huelga de albañiles, no habiendo aceptado los huelguistas la designación del tribunal arbitral.

El Ayuntamiento se ha negado a formar parte del Consejo.

Se teme que sobrevengan complicaciones. Sigue sin resolver la huelga de los tipógrafos.

Hace 18 días que no se publican periódicos.

Barcelona.—Una casa catalana que viene organizando varios servicios de correos aéreos diarios en el interior de España, proyecta el establecimiento de otro, previa la autorización de los gobiernos respectivos entre España y Portugal.

El recorrido será: Barcelona, Madrid, Oporto, Coimbra y Lisboa.

Créese que podrá ser inaugurado para fines de verano, si para esta fecha ambos gobiernos autorizan favorablemente la concesión del nuevo servicio.

En el viaje hasta Lisboa se invertirán cuatro horas como máximo, teniendo en cuenta las escalas.

Oviedo.—En la fábrica de armas de Trebia, hace algún tiempo se venía notando la falta de piezas de fundición.

Se ordenó un registro en el domicilio de algunos individuos, que dió por resultado el hallazgo de piezas robadas.

Han sido detenidos dos.

También ha sido descubierto un importante robo de estaño.

Un sujeto aprovechado

Pamplona.—El alcalde ha encargado al juzgado a un sujeto que se titulaba sacerdote alemán, y que fué detenido por promover pendeñencia.

El detenido, que ha sido encerrado en la cárcel, según se ha comprobado, no es alemán ni sacerdote, y últimamente fué encontrado escandalizando en una taberna.

Se trata de un vividor extranjero, que ha recorrido varias poblaciones, haciéndose pasar por cura.

El "Alfonso XIII" a Burdeos

Santander.—En las oficinas de la Transatlántica se han recibido órdenes de que se disponga inmediatamente el "Alfonso XIII", para salir con rumbo a Burdeos, donde embarcará tropas americanas, que repatriará a Nueva York.

El buque regresará a España con trigo.

Incendio

Sevilla.—Esta madrugada se ha declarado un incendio en un depósito de alfarería que posee en Triana Francisco Galocha Delgado.

El siniestro ha alcanzado proporciones, amenazando propagarse las llamas a las fincas inmediatas.

Los bomberos y vecinos han trabajado insistentemente, extinguiéndolo al amanecer. Se hallaba la finca asegurada.

Belmonte torreará el sábado

Llegó esta mañana, presidente de Valencia, el diestro Belmonte, acompañado de su mozo de estoque, Magritas y del picador Francia.

Fuó recibido por su esposa y el hermano de ésta.

Pasó el día descansando, habiéndole visitado el doctor Serrano.

Además de la herida del cuello, presenta Belmonte varices en diferentes partes del cuerpo y magullamiento de la pierna izquierda, motivado por un pisotón del corripeto.

La herida del pecho no tiene importancia.

El sábado torreará en Linares; el domingo y lunes en Sevilla y el martes en Madrid una corrida de beneficencia.

La "Gaceta"

El diario oficial publica el laudo conce-

diendo la jornada de ocho horas y aumento de jornales a los obreros metalúrgicos, Subrogando a la Compañía Trasméditerranéa en los derechos y obligaciones de La Marítima.

La huelga de tranviarios resuelta.

En el Ayuntamiento se reunió esta tarde el Consejo de conciliación tratando del conflicto de los tranvías.

Este ha quedado solucionado, llegándose a un acuerdo entre los representantes de la Compañía y los obreros.

Se han alejado los temores de huelga».

El Ducado de Luxemburgo

París.—Dicen del Luxemburgo que el referéndum sobre la cuestión de la dinastía se ha fijado para el 14 de Mayo.

Trata de cuatro puntos:

Primero. Conservación en el trono de la gran duquesa Carlota.

Segundo. Conservación de la dinastía reinante con otra gran duquesa.

Tercero. Advencimiento al trono de otra dinastía.

Cuarto. Introducción del régimen del sufragio universal.

El vapor "Legacia"

París.—Ha llegado al puerto de Tolón el vapor interatlántico "Legacia", que conduce tropas desmovilizadas y un fuerte contingente de soldados de Oriente, que vienen con permiso.

La situación en Alemania

La clase media de Brunsvich se ha declarado en contra de la huelga.

El presidente de la República y del Consejo de Brunsvich ha ordenado que el pan se distribuya en lo sucesivo con la cooperación de las sociedades obreras solamente, temiéndose que la situación degenerará en crisis.

Se ha ordenado al general Mesker, jefe de los cazadores nacionales, marche con su tropa a diversos puntos de Alemania para contrarrestar los desórdenes comunistas.

De Rusia

La Prensa rusa confirma el que las tropas de los soviets entraron en Crínea, restandose los guardias blancos.

Maripol ha sido ocupado por el ejército, encontrándose no obstante el puerto todavía en poder de las tropas de la Entente, las que sostienen una lucha sin esperanzas de éxito.

Además se comunica que en la defensa de Odessa que ha ocupado el ejército rojo tomaron parte cuatro cruces franceses y tropas griegas.

Después de violentas luchas quedaron aniquilados cuatro regimientos.

En Petrogrado aumentan los actos de sabotaje por parte de los rebeldes que destruyen en las líneas férreas, los puentes y las cañerías de agua y electricidad.

Dimisión

Londres.—Ha dimisionado el ministro de Hacienda alemán Schiffer, porque cree que la nacionalización de las industrias será inútil.

El terrorismo en Petrogrado

París.—Noticias de Petrogrado comunican nuevos atentados terroristas.

Los soviets han decretado la detención y el fusilamiento inmediato de todos los terroristas, habiendo sido ya ejecutados algunos.

Varias fábricas han sido incendiadas, trabándose combates.

Hasta ahora se conocen nueve muertos y un centenar de heridos.

Toma de Wrosozero

París.—Destacamentos ruso-eslavo-británicos se han apoderado de la ciudad de Wrosozero, que defendían 250 bolcheviques.

Estos tuvieron 50 muertos y se les cogieron 35 prisioneros y dos cañones.

Fuéron destruidos dos puentes que cubrían la retirada de los bolcheviques.

Un gobernador turco, ahorcado

Constantinopla.—Ha terminado el juicio sumarísimo contra el gobernador y el comandante de ganaderos, siendo condenado a muerte el primero y a 15 años de reclusión el segundo.

El sultán aprobó la sentencia, siendo ahorcado inmediatamente el gobernador.

Se ha acordado activar todos los procesos políticos, con objeto de dar rápida satisfacción a la opinión pública, castigando a todos los sumariados, cualquiera que sea su condición social.

DE ALCOY

(Por teléfono)

Lock-out de los patronos del arte textil

Como anuncié ayer, hoy a las seis de la mañana han sido abiertas las puertas de las fábricas del arte textil.

Ningún obrero se presentó al trabajo a quince hora, pues ya habían anunciado que querían regirse por el horario de invierno. Se presentaron los obreros a las siete, encontrando las puertas cerradas.

Otra vez, pues, han declarado los patronos de este ramo el lock-out a sus obreros, lo que ha producido verdadera indignación entre el elemento proletario.

Está concentrándose la guardia civil.

Los ánimos están muy excitados.

El propósito de los obreros es pedir el sábado los jornales que pierdan a causa de esta absurda disposición de los patronos, no sabiendo qué conflicto podrá producirse.

El corresponsal.

El conde de Romanones despachó por la mañana con los periodistas como si nada ocurriera en el campo político.

La situación internacional

París.—Dicen del Luxemburgo que el referéndum sobre la cuestión de la dinastía se ha fijado para el 14 de Mayo.

El vapor "Legacia"

París.—Ha llegado al puerto de Tolón el vapor interatlántico "Legacia", que conduce tropas desmovilizadas y un fuerte contingente de soldados de Oriente, que vienen con permiso.

La situación en Alemania

La clase media de Brunsvich se ha declarado en contra de la huelga.

De Rusia

La Prensa rusa confirma el que las tropas de los soviets entraron en Crínea, restandose los guardias blancos.

Dimisión

Londres.—Ha dimisionado el ministro de Hacienda alemán Schiffer, porque cree que la nacionalización de las industrias será inútil.

El terrorismo en Petrogrado

París.—Noticias de Petrogrado comunican nuevos atentados terroristas.

Toma de Wrosozero

París.—Destacamentos ruso-eslavo-británicos se han apoderado de la ciudad de Wrosozero, que defendían 250 bolcheviques.

Un gobernador turco, ahorcado

Constantinopla.—Ha terminado el juicio sumarísimo contra el gobernador y el comandante de ganaderos, siendo condenado a muerte el primero y a 15 años de reclusión el segundo.

DE ALCOY

(Por teléfono)

Lock-out de los patronos del arte textil

Como anuncié ayer, hoy a las seis de la mañana han sido abiertas las puertas de las fábricas del arte textil.

Sigue la información en cuarta plana

Grupo Librepensador

Riego a los que figuran inscritos en esta agrupación, asistiendo a las nueve a la reunión que celebraremos en el domicilio social de la Casa del Pueblo Radical (Conquista, 18) para tratar de algunos asuntos de interés. El presidente, José María Andrés.

CUESTIONES OBRERAS

Los panaderos

Egoístas y perversos son los burgueses panaderos de esta localidad, que en su botchero de lucro, vulcanizan y atropellan acuerdos firmados por nuestras primeras autoridades. Qué les sucede a los inquietos hornos? Lo siguiente: Que hallándose estacionados ante dos fuerzas tan honradas como resistentes, exploran una senda para escapar y salir victoriosos.

El Ayuntamiento, por su parte, haciéndose eco de las aspiraciones populares, se incuvió de los hornos, demostrándonos hasta la evidencia que con una ganancia de miles de pesetas podían vender el pan mejor, con su peso total, aumentada la mano de obra y al mismo precio.

La labor del Ayuntamiento no terminó ahí, porque al claudicar los patronos, nosotros exigimos el trabajo en idénticas condiciones y merced a la presión municipal y a nuestra energética organización, vencimos. Así las cosas, llegamos hasta la pasada huelga general y, como siempre, los patronos, colmados de astucia y prestos a ahogarnos, a nuestra vuelta al trabajo se ensañan con nosotros, queriendo dejar sin pan a más de 300 padres de familia.

Acuerdan suprimir la fabricación de las piezas de pan pequeñas. Si Valencia disfrutara de alguna mejora, nos importaría un comino; porque nada supone el sacrificio de 300 obreros ante el mejoramiento de más de 230.000 valencianos, pero como el mejoramiento no tiene más fin que llenar las arcas patronales de oro a costa del pueblo, por eso protestamos. Si se nos quiere destruir por la fuerza, por la fuerza nos restableceremos.

Esperamos una vez más que meterá en cintura a estos avaros patronos la fuerte sensación genuina del pueblo. Los patronos creyeron desorganizada nuestra sociedad, pero han encontrado una fuerte organización, que nadie podrá destruir.

Bernardo Gil

Las huelgas planteadas

Sociedad de obreros en la fabricación del papel. Sigue el curso de la huelga de los obreros papelesos, que se demuestra por ninguna parte que las autoridades hayan hecho uso de su autoridad, porque nos ha dicho que lo que pedimos es justo y que exigirá a los patronos que nos concieran las mejoras que pedimos.

Y en cambio estos desahuyados que han burliado de la organización obrera y se han burliado de las autoridades en las mismas plazas, defendiendo al Gobernador que si no volvemos al trabajo hasta el fin, con las condiciones que ellos quieren y admitiendo a quien les dé la gana, cerrarán sus fábricas y talleres.

Reconociendo las autoridades que los patronos quieren crear un conflicto en Valencia y no les castiga como marca la Ley, se ven obligados los honrados obreros que trabajan en esta industria a hacer abrir unas puertas para que nos den de comer, más honradamente que en sus fábricas y talleres. El Comité de huelga.

Unión cepillera. La huelga de los obreros de la Unión cepillera sigue en el mismo estado, durando ya tres semanas y estando dispuestos a mantener firmes sus demandas hasta el fin.

Convocatorias

Obreros peñeros. Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las diez de la mañana, para tratar asuntos de gran interés. Rogamos la asistencia de todos los compañeros y compañeras. La directiva.

Obreros Tallistas. Se convoca a todos los compañeros a junta general extraordinaria que se celebrará mañana, a las seis de la tarde, con el carácter urgente para tratar del sindicato único de elaborador madera y otros asuntos de gran interés. Se recomienda la más puntual asistencia. La directiva.

La Constructora Valenciana. Celebrará junta general ordinaria mañana, a las 6.30 de la tarde, para tratar los asuntos siguientes: Lectura y aprobación del acta de la anterior, lectura y aprobación de cuentas, gestiones y proposiciones de la directiva y otros asuntos.

Constructores de guitarras y similares. Se convoca a junta general para tratar asuntos de interés, hoy, a las 8.00 de la noche. El secretario, Martín Hernández.

Sociedad de vidreros y similares. Celebrará junta extraordinaria hoy, a las seis de la tarde, para tratar asuntos de gran interés, relacionados con la marcha de la sociedad. Se ruega no faltar. La directiva.

Modelistas mecánicos. Celebrará junta general ordinaria hoy, a las ocho de la noche para tratar el siguiente orden del día: Dación de cuentas, preguntas y proposiciones. La directiva.

Obreros Curtidores. Se convoca a junta a todas las directivas del ramo de la piel para constituir el sindicato único. La junta será hoy, a las ocho de la noche en la Casa del Pueblo, Gracia, 88.

Sindicato de Obreros Tintoreros. Se convoca a junta general que se celebrará hoy, a las diez de la mañana en nuestro domicilio social, Almas, 13 pral. para tratar sobre la marcha de la huelga y otros

asuntos de interés, por lo que se encargará la puntual asistencia de todos los socios de ambos sexos. El secretario, Enrique Vicianova.

Obreros Limpialabos. Se convoca a junta general para hoy, a las nueve y media de la noche (hora oficial), en la Casa del Pueblo, para tratar asuntos de interés para la clase.

Se ruega la puntual asistencia, advirtiendo que serán válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios presentes. El presidente, Carlos Herrero.

Carpinteros Mecánicos. Se convoca a junta general que se celebrará mañana, a las 5.30 de la tarde, para tratar de la aprobación del reglamento, sindicato único, del arte de madera.

Siendo por primera y única convocatoria serán válidos los acuerdos con el número de asociados que asista. El secretario, Severino García; el presidente, E. Molina.

Obreros Litógrafos. Se convoca a junta general ordinaria para mañana, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social, Don Juan de Villarrasa, 12 (Conde Parcent), para dación de cuentas, asuntos de la directiva y de la Federación y otros asuntos. La directiva.

La Sociedad Dependencia Mercantil y Unión celebrará junta general ordinaria, hoy, a las diez de la noche, para tratar asuntos de interés, rogándose encarecidamente la asistencia de todos los socios.

Agrupación de Empleados del Tranvía de Valencia al Comenyo. Celebrará junta general extraordinaria mañana, a las nueve de la noche, para tratar del estudio de las bases que se han de presentar a la Compañía para el mejoramiento de los empleados de la misma. El presidente, Francisco Cadenas.

Obreros de la Soledad Dependencia Mercantil y Unión celebrará junta general ordinaria, hoy, a las diez de la noche, para tratar asuntos de interés, rogándose encarecidamente la asistencia de todos los socios.

Se convoca a los patronos carpinteros contribuyentes a junta general extraordinaria para mañana, a las siete de la tarde, para tratar del trabajo de carpintería de la Feria-Muestrario.

Por la urgencia del asunto, con los patronos que acudan, serán válidos los acuerdos que se tomen. El síndico, José Pardo.

Se nos ruega la publicación de la presente noticia.

La Asociación Cultural de Empleados de Sociedades Anónimas tiene la satisfacción de hacer público que el Consejo de administración del Banco Español del Río de la Plata, de acuerdo con su digno e inteligente gerente en esta plaza don Luis Jover, ha acordado aceptar la demanda de aumento de sueldos, elevada por sus empleados en un 40/30 por 100, acuerdo que ha dejado satisfechas las aspiraciones de todos.

Esta Asociación espera que este sabio y humanitario criterio servirá de norma y ejemplo en las demandas que los empleados de banca y de sociedades anónimas tienen presentadas a las demás empresas que existen en nuestra plaza.

Recaudado ayer por arbitrios: Camés, 5.226,56 pesetas. Análisis y examen de substancias, 264,26. Entradas de carreres, 5. Entradas de matrículas, 108,59. Total, 5.794,41.

Ayer tarde, a las 6.30 en la calle de Pi y Margall, un tranvía atropelló a la niña de once años, Matilde Benavent Cor-

de, ocasionándole una herida en el brazo izquierdo. Fue asistida en la Casa de Socorro de Ruzafa. Leve.

Entre grandes muestras de simpatía levantada a hablar el señor Alandés el que hizo presente era el objeto de la reunión por: de manifestar las gestiones que se habían llevado a efecto por la junta de presidencia para la aprobación de la general y recabar de esta amplias facultades, con el fin de que la directiva pueda llevar a la práctica cuanto estime oportuno en bien de la sociedad, así que sea preciso la celebración de sucesivas juntas generales hasta que no se disponga de lo al adecuado para ello.

Dijo que los primeros trabajos de la directiva fueron hechos para adquirir un edificio en donde instalar la sociedad y que éste reuniese las condiciones necesarias para la apertura de almacenes y de todo aquello que fuese preciso para llevar a efecto lo estatuido en el reglamento.

Que dicho edificio se había encontrado por el precio de 40.000 pesetas y con el fin de efectuar la compra del mismo se habían librado acciones por valor de 50 pesetas cada una, que coloradas voluntariamente se habían obtenido 53.000 pesetas suficientes para el fin propuesto.

Expuso que la autorización que solicitaba de la general la precisaba sumamente amplia, pues a nadie podía ocultarse los múltiples problemas que habrán de resolverse y proceda por lo tanto facilitar sin restricción alguna a la directiva para que guiada de su buen deseo diese solución a cuantos asuntos se presentaran.

El primer día de la Unión Agrícola era la protección a la clase media y trabajadora, proporcionales abonos, semillas y cuanto productos fuesen precisos; crear el seguro para el obrero y la subvención en caso de enfermedad para todo lo cual precisa disponer de un capital que pueda facilitar las operaciones que el reglamento nos tiene mercedadas.

Que el deseo de la junta era que la creación de esta sociedad no pueda ser gravosa a ninguno de sus componentes, y por lo tanto entendía que la emisión de acciones obligatorias era asunto que por hoy no se le fuese a caso de ser precisa alguna cantidad para llevar a efecto lo marcado en el reglamento podía obtenerse esta en concepto de préstamo o hipoteca con la garantía del edificio social, si alguno de los socios socios se brindaba a ello.

Solicitó la palabra el señor Ferris, protestando de las manifestaciones de la presidencia, pues entendía que cuantas cantidades se precisaran debían exigirse a los socios en proporción de sus aportaciones y en manera alguna consentir se hipotecase el domicilio social.

Como quiera que de la protesta del señor Ferris se dedujo no había comprendido el

ACCIÓN REPUBLICANA

Juventud de Unión Republicana del Pueblo (calle de Los Angeles, 24, 19). Se convoca a junta directiva extraordinaria para hoy a las nueve de la noche, para tratar asuntos de suma importancia. El presidente, E. Fuster.

NOTICIAS

Firmada por varios patronos agricultores de Beiraquell, hemos recibido una carta, contestando a un escrito inserto en un periódico de la localidad, en el que se hacen ciertas apreciaciones sobre la conducta de aquellos con los obreros del campo.

Dicen los patronos que, impuestos de las necesidades que siente el proletariado, accedieron a las peticiones, comprometiéndose a elevar el precio de los jornales en una peseta de promedio.

Añaden que al acceder a las demandas de los obreros no lo han hecho por amor a la revolución ni por otras causas como dice dicho periódico, sino por creerse de justicia, y que consideran como merecida la clase obrera honrada.

Discos de gramófono, a 1,50. Bisbe, 11

La Cámara de Comercio ha recibido de la dirección general de Obras públicas traslado de la real orden de 7 de Marzo último en que se amplía la condena de paralización de material durante los días de la huelga de carreteros del 20 al 24 de Enero último, concedida a la estación del Grao, a las demás estaciones de esta capital, y a los de echos de alienación.

En la Cámara al recibir esta disposición que se refería a la condena que reiteradamente tiene solicitada respecto a la última huelga, extrajeron lo tener todavía ninguna noticia del Gobierno, que espera de un momento a otro.

También se ha recibido en dicha corporación, de la Junta de Aranceles y Valoración, el nombramiento de vocal de dicha entidad a favor del presidente de la citada corporación, don Vicente Moiques Estors, que como se recordará fué votado para dicho cargo por las Cámaras de Comercio en Enero último.

En la casa núm. 9, bajo, de la calle de la Jordana, han sido encontradas por el sargento de la guardia civil Abelardo Martín y guardias a sus órdenes, gran número de pieles curtidoras, procedentes del robo cometido hace días en los almacenes de los señores Peis y Compañía.

El valor de las pieles recuperadas asciende a unas 7.000 pesetas. El dueño de la casa, con las pieles, fué puesto a disposición del juzgado de guardia.

CARTERA QUE SUELA.

Al farmacéutico don Claudio Martí Francisco, en la Glorieta, al bajar de un tranvía le robaron una cartera que contenía 500 pesetas en billetes.

Bernardo Alvarez Miralba «El Noy», carterista, que estaba reclamado por varios juzgados, ha sido detenido por la policía.

ROBOS.

En el tranvía de la línea del Matadero, frente a las Torres de Chartre, le fué robada ayer a un caballero una cartera que contenía 2.700 pesetas.

El guardia núm. 37 que iba en la plataforma posterior del tranvía deuvo a uno de los ladrones llamado José Martí Arnedo, gol (a) Sevilla, huyendo otro de los autores con la cartera por la calle de Guillen de Castro, sin que fuera detenido.

En el interior de un cine situado en la plaza de Emilio Castelar, le suscitó ayer a uno de los asistentes del bofetón el por del chateo tres duros que llevaba.

ATROPELLO.

Ayer tarde, a las 6.30 en la calle de Pi y Margall un tranvía atropelló a la niña de once años, Matilde Benavent Cor-

de, ocasionándole una herida en el brazo izquierdo. Fue asistida en la Casa de Socorro de Ruzafa. Leve.

Gramófonos a pesetas 50. Bisbe, 11.

La Cámara de Comercio convoca a todas las sociedades y entidades afectadas por el real decreto de 6 de Marzo último que obliga a las personas jurídicas a satisfacer el impuesto de cedulas personales, a una reunión que tendrá lugar hoy, a las cinco y media de la tarde, en la expresada Cámara, Pi y Margall, 1, principal, para tratar de tan interesante asunto.

Fiambrs y embutidos, frescos y secos, propios para Pascua, en casa Alfredo Llagó, Gracia, 7. Más de 40 clases variadas.

DIARREA MEMBRANOSA. La presencia de falsas membranas, a veces sanguinolentas, en las deposiciones, es debida a la escamación intestinal, con espasmos e irritación al recto. Se cura con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Las personas de buen gusto deben visitar la tocinería de la calle de Gracia, 7, y encontrarán los embutidos especiales que esta casa fabrica para Pascua.

SUCESOS

ATROPELLO.

Ayer mañana, a las diez, en la carretera del pueblo de Albalat dels Sorells, un automóvil de la matrícula de Bilbao, atropelló a María Patrocinio Dolores Palau, de 14 años, matándola.

En el auto iban varias personas. El juzgado de Albalat ha intervenido en el hecho.

PIELIS RECUPERADAS.

En la casa núm. 9, bajo, de la calle de la Jordana, han sido encontradas por el sargento de la guardia civil Abelardo Martín y guardias a sus órdenes, gran número de pieles curtidoras, procedentes del robo cometido hace días en los almacenes de los señores Peis y Compañía.

El valor de las pieles recuperadas asciende a unas 7.000 pesetas. El dueño de la casa, con las pieles, fué puesto a disposición del juzgado de guardia.

CARTERA QUE SUELA.

Al farmacéutico don Claudio Martí Francisco, en la Glorieta, al bajar de un tranvía le robaron una cartera que contenía 500 pesetas en billetes.

Bernardo Alvarez Miralba «El Noy», carterista, que estaba reclamado por varios juzgados, ha sido detenido por la policía.

ROBOS.

En el tranvía de la línea del Matadero, frente a las Torres de Chartre, le fué robada ayer a un caballero una cartera que contenía 2.700 pesetas.

El guardia núm. 37 que iba en la plataforma posterior del tranvía deuvo a uno de los ladrones llamado José Martí Arnedo, gol (a) Sevilla, huyendo otro de los autores con la cartera por la calle de Guillen de Castro, sin que fuera detenido.

En el interior de un cine situado en la plaza de Emilio Castelar, le suscitó ayer a uno de los asistentes del bofetón el por del chateo tres duros que llevaba.

ATROPELLO.

Ayer tarde, a las 6.30 en la calle de Pi y Margall un tranvía atropelló a la niña de once años, Matilde Benavent Cor-

de, ocasionándole una herida en el brazo izquierdo. Fue asistida en la Casa de Socorro de Ruzafa. Leve.

Gramófonos a pesetas 50. Bisbe, 11.

DE LA REGIÓN

VILLANUEVA DE CASTELLÓN

En la noche del 10 de los corrientes y previa convocatoria, se reunieron en el Círculo Castellonense de esta villa para celebrar junta general los señores que componen la sociedad La Unión Agrícola.

Occupan la presidencia los señores en Medicina señores Ibáñez y Pérez, y los propietarios señores Alandés, Varo, Sedra, Gallego y Soró, juntamente con el presidente de dicho Círculo don Pascual Uberos.

El presidente del Círculo Castellonense abrió la sesión, haciendo el uso de la palabra a don Vicente Alandés, para que, como presidente de La Unión Agrícola, expusiera a la general el objeto de la reunión.

Entre grandes muestras de simpatía levantada a hablar el señor Alandés el que hizo presente era el objeto de la reunión por: de manifestar las gestiones que se habían llevado a efecto por la junta de presidencia para la aprobación de la general y recabar de esta amplias facultades, con el fin de que la directiva pueda llevar a la práctica cuanto estime oportuno en bien de la sociedad, así que sea preciso la celebración de sucesivas juntas generales hasta que no se disponga de lo al adecuado para ello.

Dijo que los primeros trabajos de la directiva fueron hechos para adquirir un edificio en donde instalar la sociedad y que éste reuniese las condiciones necesarias para la apertura de almacenes y de todo aquello que fuese preciso para llevar a efecto lo estatuido en el reglamento.

Que dicho edificio se había encontrado por el precio de 40.000 pesetas y con el fin de efectuar la compra del mismo se habían librado acciones por valor de 50 pesetas cada una, que coloradas voluntariamente se habían obtenido 53.000 pesetas suficientes para el fin propuesto.

Expuso que la autorización que solicitaba de la general la precisaba sumamente amplia, pues a nadie podía ocultarse los múltiples problemas que habrán de resolverse y proceda por lo tanto facilitar sin restricción alguna a la directiva para que guiada de su buen deseo diese solución a cuantos asuntos se presentaran.

El primer día de la Unión Agrícola era la protección a la clase media y trabajadora, proporcionales abonos, semillas y cuanto productos fuesen precisos; crear el seguro para el obrero y la subvención en caso de enfermedad para todo lo cual precisa disponer de un capital que pueda facilitar las operaciones que el reglamento nos tiene mercedadas.

Que el deseo de la junta era que la creación de esta sociedad no pueda ser gravosa a ninguno de sus componentes, y por lo tanto entendía que la emisión de acciones obligatorias era asunto que por hoy no se le fuese a caso de ser precisa alguna cantidad para llevar a efecto lo marcado en el reglamento podía obtenerse esta en concepto de préstamo o hipoteca con la garantía del edificio social, si alguno de los socios socios se brindaba a ello.

Solicitó la palabra el señor Ferris, protestando de las manifestaciones de la presidencia, pues entendía que cuantas cantidades se precisaran debían exigirse a los socios en proporción de sus aportaciones y en manera alguna consentir se hipotecase el domicilio social.

Como quiera que de la protesta del señor Ferris se dedujo no había comprendido el

verdadero sentido de las palabras del presidente, solicitó hablar don Rogelio Marañez, quien con la elocuencia que le caracteriza demostró que lo dicho por el presidente sobre préstamo o hipoteca había sido en sentido hipotético y por lo tanto creía terminado el asunto y solicitaba se concediera a la directiva facultades amplias para que con el acierto que le viene caracterizado siguiera sus gestiones, a fin de ver realizado cuanto antes el fin deseado, que sólo ha de redundar en beneficio de esta hermosa villa y de sus honrados vecinos.

Aprobadas las gestiones llevadas a cabo por la directiva y concedida a ésta el voto amplio de confianza para realizar cuanto creyese oportuno, cuyos dos puntos eran el objeto de la reunión, se dió por terminado esta, no sin antes tener que aguantar alguna pregunta hecha a la directiva, explicable sólo en un analfabeto, por cuanto con claridad asombrosa lo consignó el reglamento en su artículo 13, penúltimo párrafo.

Corresponsal

Espectáculos

TEATRO DE LA PRINCESA.

A las 10: Alma gaucha y Misión social del arte (conferencia).

TEATRO RUZAFÁ.

Sesión continua de cine desde las cinco tarde hasta la una noche. La cañala de París (3º y 4º episodios).

TEATRO ESLAVA.

Compañía de comedia.—A las 6:30: Caballeros y Valientes ó el señor Espinosa es un hombre.—A las 10:30: Tienen razón las mujeres.

TEATRO OLYMPIA.

Beneficio de María Herrero.—A las 6:30: El jardín y cuplets por la beneficiada.—A las 10:30: Despedida de la compañía. Marjána.

TEATRO LIRICO.

Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

SALON NOVEDADES.

A las 7, 9:30 y 11:30. El 46º sim sacrament y La fan no te lloro.

MUSIC-HALL MARTI.

Por la tarde a las 3:30 y por la noche a las 9:30: Funciones de variedades.

EDEN CONCERT.

A las 8:30 tarde y 9:45 noche: Funciones de variedades.

CINE SOROLLA.

Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

CIRCO REGUES.

A las 6:30 tarde y 10:30 noche: Grandes sesiones de variedades.

El monje diabólico

(MISTERIOS DE LA CORTE RUSA)

Narración sensacional de los sucesos que determinaron el derribamiento del imperio zarista en Rusia. El mayor éxito de la llamada literatura de la guerra.

Obra original de Bienstock. Traducción de A. Barrado.

Comenzó publicarse en el número del día 15 de Noviembre, en

“NUEVO MUNDO”

Cuatro grandes páginas semanales, con ilustraciones y en forma encuadrada.

“NUEVO MUNDO”

se venderá como de costumbre, a 40 céntimos, en toda España.

Grandes premios en diferentes exposiciones VICTOR SARASQUETA Escopetas finas de oza y tiro de pichón EIBAR (España) Representante en Valencia Luis Alexandre Bohigues

Modista Se necesitan buenas oficiales en el taller de doña Isabel Parres, plaza de Emilio C. Sater, 20. Jornada de 9 horas. Se necesitan Aprendices Ganando jornal desde el primer día se necesitan en la litografía de Simeón Durá. Artrancipinos, 29. Oficiales Se necesitan para hacer tocas en bastidor, trabajo seguido, ganando en seguida. San Vicente, 168, 3. Interesante Tramitación de toda clase de asuntos judiciales. Cobro de créditos, accidentes del trabajo, divisiones, desahucios, defensa de procesados, etc., etc. Horas de despacho: De 9 a 1.—Calle de las Monjas, número 8 (travesía de la Bolsería, al teatro de la Princesa). Lloyd Royal Belge Société Anonyme Siege Social Anvers Servicio regular quincenal de vapores entre Amberes y los puertos españoles del Mediterráneo y viceversa. Para AMBERES, el vapor Kenora saldrá de este puerto el día 15 de Abril, admitiendo carga. NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna. Para informes dirigirse a su consignatario A. P. Thompson, Colón, 74, Valencia, c/a, teléfono 548

Compañía Transmediterránea Det Eorende Dampskibs-Selskab Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes Jativa El vapor saldrá el lunes, día 14 de Abril, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Mérida y Ceuta, a las seis en punto de la tarde. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes Tintoré El vapor saldrá el jueves 17 de Abril, directo para Alicante, Vigo, Villagarcía, Coruña, Pasajes y Bilbao. Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados El vapor saldrá el sábado, 19 de Abril, a las 12 en punto de la tarde para Ibiza, Palma y Mallorca. Servicio bisemanal para Barcelona Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informarán: Delegación de Valencia Muelle de Poniente, letra E, Grao, teléfono 8.255

Kiosco de refrescos Se vende por no poderlo atender su dueño, un kiosco de refrescos y licores que deja al 70 por 100 de ganancia, en un importante pueblo cerca de la capital. Informes: Doña Vicenta Soler, calle Vinatea, número 15, 2. SARNIA ANTISARRICHO MARTI UNICO que la cura SIN BAÑO. Venta: San Fernando, 34; Mercado, 72; y Abascal y Compañía.—Tres pesetas franco; grande, 475.—Agentes exclusivos: J. Uriach y Compañía, Bruch, 49, Barcelona. Impresores Otra vez tendréis ocasión de adquirir cuanto necesitéis en maquinaria y material, en otra liquidación que hace J. FOLQUE Ercilla, 25, teléfono 1.015. Chicos Se necesitan ganando de 3 a 10 pesetas a la semana, en el Planchado Americano, Avellassa, 4 y 6. Fotografía y taller de ampliaciones de Ramón Sánchez Se hacen ampliaciones y reproducciones de todas clases y objetos, sacadas de fotografías por viejas que sean. Se hacen trabajos a domicilio. Se retrata día y noche. San Vicente, 129 (frente a Olympia).